
 

 

Kort om undersøgelsen: 

Undersøgelsen er gennemført februar til august 2011 af BP Research – en analyseenhed 
under BEDRE PSYKIATRI og er webbaseret. 475 pårørende er blevet spurgt. 282 har 
svaret har svaret. Det giver en svarprocent på 59 %.  
 
 
Spørgsmål 1 - I hvor høj grad vil du mene, at sundhedspersonalets tavshedspligt 
gør det svært for dig at blive inddraget i behandlingen? 

 
NB. Samlet svarer næsten 66 % eller 2/3 af pårørende, at sundhedspersonalets 
tavshedspligt i høj eller nogen grad gør det svært for pårørende at blive inddraget i 
behandlingen.    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Spørgsmål 2 – I hvor høj grad vil du mene, at sundhedspersonalets tavshedspligt 
gør det svært for dig at blive betragtet som en samarbejdspartner? 

 
NB. Samlet svarer 64,4 % eller næsten 2/3 af pårørende, at sundhedspersonalets 
tavshedspligt i høj eller nogen grad gør det svært for pårørende at blive betragtet som en 
samarbejdspartner. 

 
 
 
Spørgsmål 3 - I hvor høj grad vil du mene, at sundhedspersonalets tavshedspligt 
gør det svært for dig at få informationer om behandlingen, den syge og/eller 
muligheder for hjælp? 

 
NB. Samlet svarer 67,4 % eller 2/3 af pårørende, at sundhedspersonalets tavshedspligt i 
høj eller nogen grad gør det svært for pårørende at få informationer om behandlingen, den 
syge og/eller muligheder for hjælp.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Spørgsmål 4 – I hvor høj grad vil du mene, at sundhedspersonalets tavshedspligt 
gør det svært for dig at få støtte og opbakning fra sundhedspersonalet? 

 

 
NB. Samlet svarer 55 % eller hver anden pårørende, at sundhedspersonalets 
tavshedspligt i høj eller nogen grad gør det svært for pårørende at få støtte og opbakning 
fra sundhedspersonalet.     

 

 

 
 
Spørgsmål 5 - Har sundhedspersonalets tavshedspligt haft negativ betydning for: 
Forholdet til din pårørende, Forholdet til sundhedspersonalet, Dit generelle indtryk 
af psykiatrien, Ingen af delene, Andet?  

 
NB: For næsten 41 % af de pårørende har sundhedspersonalets tavshedspligt haft negativ 
betydning for hel/delvis1 deres generelle indtryk af psykiatrien. For ca. 26 % af pårørende 
har sundhedspersonalets tavshedspligt hel/delvis haft negativ betydning for forholdet til 
den syge pårørende, mens det hel/delvis gælder 28 % for forholdet til 
sundhedspersonalet.     
 

 

                                                 
1 Der er mulighed for at afsætte flere kryds.  


